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A Nap szerkezetének mely részét jeldlik az abra szamai? irja neviiket a megfeleld sorszam

utan!



F.2. Tanulmanyozza az abrat, és azonositsa a részeit! irja az abra betljeleit a megfeleld
fogalom, illetve folyamat utan! Egy beti tdbb helyre is irhaté. (7 pont)

felszin

A Napbdl érkez6 sugarzas. ...............

A felszin altal kibocsatott hésugarzas. ..............

Lehet szén-dioxid, vizg6z, metan is. ..............

Ujkori mennyiségének ndvekedésével fokozddik a felmelegedés. ..............

A levegb hésugarzasa. ..............

Ennek a sugarzédsnak a mennyisége a Napbdl a Foldre érkez6 sugarzasnak valamivel
kevesebb, mint a felét teszi ki

A 1égkorbdl visszaver6dd napsugarzas. ..............

F.3. Tanulmanyozza az abrat, és az alapjan valaszoljon a kérdésekre! (5 pont)
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Mit jelol @z ,A” DEU? .......oooiiei e

Melyik két ,esemény” koz6tt mérhetd a ,B” betlivel jeldlt kb. 2 éra idékuldonbség? -

F.4. Olvassa el az alabbi szbévegrészleteket, majd oldja meg a hozzajuk kapcsolédéd

feladatokat! (8 pont)

A) Ha a hullamok mély vizrél sekélyebb vizre jutnak, akkor a vizrészecskék mind jobban a
fenékhez surlédnak. Ez abban nyilvanul meg, hogy a vizrészecskék nem tudjdk a
korpalyajukat leirni. [...] A hullam elveszti szimmetrikus alakjat, elilsé lejt6je meredekebbé

valik, taraja kiszélesedik, és keresztulbukik az alatta lévé részeken.

B) Meredek partokon ezzel szemben a vizrészecskék kdrpalyaja fliggbleges iranyban torzul.

A hullam réviden felmagasodik, és a sziklafalon toronymagasan felszékken.

O o=

Nevezze meg pontosan, egy-egy szakkifejezéssel, hogy mely jelenségeket irjak le az egyes

szdvegreészletek!

Déntse el, hogy az alabbi allitasok melyik szdvegrészlethez/fogalomhoz kapcsolddhatnak! irja

az allitasok elé a megfeleld betit!



A) Az A szdvegrészletben leirt jelenségre jellemzé

B) A B szdvegrészletben leirt jelenségre jellemz6

C) mindkét szbvegrészletre igaz allitas

D) egyik szovegrészletre sem igaz allitas

..... 1. Er6s szél esetén Norvégia fjordjainak partjan is kialakulhat.

..... 2. Ez a jelenség féként a kemény, allékony kdzetekbdl felépuls tengerpartokon jellemzd.

..... 3. A turzasok tengerparti szakaszain alakul ki.

..... 4. Az olaszorszagi Velence kérnyékén és a Francia Riviéran elnyulé strandokon figyelheté
meg.

..... 5. Apaly idején nem tapasztalhato.

F.5. Tanulmanyozza az abrakat és a szovegrészletet, majd valaszoljon a kérdésekre! (12 pont)
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(KSH, Energiahordozék behozatala és termelése héértékben [petajoule])

1. Milyen valtozas figyelheté meg az orszag ellatadsahoz szikséges villamos energia

mennyiségének biztositasaban?

Hany szazalékkal nétt hazank villamos energia igénye a vizsgalt id6szakban? A szamitast itt

végezze!

A novekedés MerteKe: .......ooveiii s

2. Mi jellemezte a vizsgalt idészakban hazank kéolaj-felhasznalasat? Huzza ala a megfelelét!
nétt — nem valtozott — csdkkent

Hogyan valtozott a hazai kdolaj-termel€s? ...,



Mivel indokolja ezt?

Hogyan valtozott a foldgaz szerepe a hazai energiaellatasban?................................
Mivel bizonyitja ezt az adatok alapjan? ...

Mi lehetett a valtozas oka? Nevezzen meg egy okot!

F.6. Egészitsed ki a hianyzé részeket! (2 pont)
Mi lenne, ha hirtelen minden autét elektromosra cserélnénk?

Végul végezzink el egy gondolatkisérletet: gyakran felmertl, hogy ha az autokat elektromosra
cserélnénk, akkor letérdelne az elektromos haldzat. 2018 év végén a KSH adatai szerint 3 641
823 db személyauto volt forgalomban Magyarorszagon. Egy atlagos személyautd évente 18
000 kilométert tesz meg. Egy atlagos elektromos aut6 fogyasztasa 18 kWh/100 km. Tehat, ha
egy csapasra elektromos autéra cserélnénk az orszagban lévé minden személyautét, ezek
toltéséhez évente nagyjabol ...l GWh elektromos energiara lenne
szilkség. Ezzel a szammal a tdbbségliink énmagaban nem tud mit kezdeni, ezért prébaljuk
meg O6sszevetni néhany jellemzé értékkel.

Az elektromos halézatban létrejové veszteseég 3355 GWh, ez a szam csupan .................. -
sz0Or nagyobb, mint az elektromos hal6zatunk 6sszes vesztesége. Alig tobb, mint a haztartasok
altal 2018-ban felhasznalt elektromos aram. Kevesebb, mint a 2018-ban importalt elektromos

energia.

Osszes pontszam: | 40



https://www.ksh.hu/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/i_ode006b.html

